

新春走基层

西火山村的“乡村春晚”

□本报记者 娄刚文/图

听说宝丰县张八桥镇西火山村的“乡村春晚”很有特色,昨天,记者和市群艺馆的工作人员一起来到该村,一睹为快。

路上,市群艺馆党支部书记张晶向记者介绍了“乡村春晚”的来历。“乡村春晚”最早出现在鲁山县的一些村庄,如井河口村,当地村民包括村干部喜欢文艺活动,也有些才艺,于是在春节期间,自己组织晚会,自娱自乐,受到群众欢迎。受此启发,今年春节期间,省文化和旅游厅发起了“百场乡村春晚大联欢活动”,旨在利用基层文化阵地调动农民参与文化活动的积极性,全省有326个行政村、21万村民申请参与。

早上8点多,记者一行赶到西火山村。一下车,远远看见街口摆着两口冒着炊烟的大锅,大家相视一笑:“村上今天要吃大锅菜。”走近看,锅里有红有绿,一大锅肉片汤已经做好,颜色和香气十分诱人。厨师把肉片汤盛进一次性餐具里,再由村民分别端给几位老人和一群孩子。他们就坐在旁边的舞台前,那里已经放置了20张桌子供大家吃饭。询问得知,这几位老人是从县城请来的乐手,他们要为今天的表演伴奏,孩子们要表演集体舞。他们起得早,还没吃早饭。

灶台上有木耳、菠菜、蘑菇、西红柿和炸好的小酥肉等,都是常见的食材。“咋就这么香呢?”记者问厨师。“用的黑猪肉,自己宰杀的。”他说。同行的司机韩师傅和洛阳师范学院在市群艺馆实习的小康、小罗两位同学没吃早饭,忍了半天终于忍不住了,各自盛了一碗,就着馍吃了起来。“味道怎么样?”“比点的外卖好吃。”两位同学连连点头。

忙前忙后的西火山村党支部书记范东良抽空对记者介绍了情况,西火山行政村辖西火山、张湾、河陈三个自然村,有2000多口人。为了让大家包括在外打工过年回家的村民高兴高兴,他们筹办了这台“乡村春晚”,有戏有小品,有歌还有舞,除了固定的节目,谁有即兴演出也可以登台。他们备了20桌饭,请村里65岁以上的老人就座,边吃边看。村里视外出打工或求学的人员为乡贤,将特邀他们上台表达敬意。

从街口往东看,一条起伏的水泥路穿过麦田通往村外,在一个高点与天际线重合。记者走过去看,小麦在地里已经长出一拃多长,小路上,三三两两的人往远处移动,像一幅画。

大约9点半以后,年轻人多了起来。记者问32岁的邢帅岭:“刚才年轻人都在哪儿?”他说:“应该是都没起床吧。”交谈得知,邢帅岭在安徽打工,三天前才回来,他自称“比较恋家”,看着眼前的热闹景象,他对记者说:“今年这阵势,往年还没有过。”穿着红舞服的芮妮对记者说,为了这场表演,她和姐妹们排练了一个多星期。记者问有没有人做指导,她说有,也是同村的,那人喜欢跳舞,经常在网上学,学会了再教她们。

将近11点,西火山村的“乡村春晚”拉开了序幕。表演前,一个叫邢润磊的小伙子先发了言。原



来,他去年刚刚考上北京大学,成了村里的骄傲。他下来后记者问道:“你现在说着普通话,穿戴也洋气了,再回到村里有什么感觉?”他说:“大家都羡慕我。”我们俩说着话,台上响起了音乐,第一个节目,就是芮妮她们表演的《开门红》(如上图)。

市生态环境局挂牌成立

□记者 王桂星

本报讯 昨天上午,在新城区公正路中段原市环保局,市生态环境局挂牌成立。

据了解,市生态环境局是将原市环保局的职责,以及有关部门的应对气候变化和减排职责、监督防止地下水污染职责、编制水功能区划职责、排污口设置管理职责、流域水环境保护职责、农业面源污染治理职责、南水北调项目区环境保护职责等进行整合后新组建成立的。

市生态环境局局长吴跃辉表示,组建成立市生态环境局是市委、市政府坚决贯彻落实党中央、省委决策部署,着眼于不断满足人民群众的优美生态环境需要作出的重大决策,对于加强生态环境保护、推进生态文明建设、推动生态环境治理体系和治理能力现代化具有重要意义。

据了解,下一步,各县(市、区)也将组建生态环境分局,生态环境监测监察机构垂直管理改革将按中央和省有关部署实施。

市卫生健康委员会挂牌成立

□记者 王春霞

本报讯 昨天上午,市卫生健康委员会在新城区原市卫计委办公楼前举行挂牌仪式,这标志着我市卫生健康事业迈入一个全新的阶段。

据了解,当前党和国家卫生方针作了大的调整,把以往以疾病防治为中心调整为以健康为中心,这是新时代经济社会发展的迫切需要和科学合理的安排。这次机构改革把原市卫计委、市爱卫会、市老龄办等部门职能整合,组建新的卫生健康委员会,是全民大健康理念的具体体现。

市卫生健康委员会主任李自召说,市卫生健康委员会党组将团结带领全系统干部职工,以全市人民健康为中心,全力推动健康鹰城建设。健康鹰城建设就是把健康融入我市所有政策,动员全社会参与,全市人民共建共享。通过提高健康素养、普及健康生活、优化健康服务、创建健康环境、完善健康保障、发展健康产业等措施,有效避免、减少疾病的发生和不良后果,大大提升广大人民群众健康水平。

正式启动! 消防救援队伍首次面向社会公开招录18665名消防员

据新华社北京1月24日电(记者叶昊鸣)记者24日从应急管理部获悉,应急管理部近日发布《国家综合性消防救援队伍面向社会招录消防员的公告》,正式启动首次面向社会公开招录消防员工作。

据应急管理部有关负责人介绍,此次公开招录消防员18665名,其中:消防救援队伍招录11880名,森林消防队伍招录6785名。招录采用网上报名方式,报名时间为1月25日24时至2月28日18时。1月25日以后,招录对象可登录招录网站(网址http://xfyzl119.gov.cn)查询招录公告、招录计划、政策法规等信息。

双丰百货
shuangfeng shopping mall

双丰公司祝全市人民新春快乐,阖家幸福!

小年纳福

活动时间: 2019年1月25日~28日

活动期间,在两商城 充值1000立送30

双丰美食广场“小年充值送”火热进行中 充值100立送30 以此类推

珊瑚绒抹布

衣撑一组

不锈钢餐盆

小年纳福 购物乐刮刮

活动期间,凡在双丰商城、双丰百货中心店当日累计购物满580元以上(特例商品当日累计满980元以上)限送刮刮一张,刮中礼品现场即送。





小年纳福 大单专属礼

活动期间,凡在双丰商城、双丰百货中心店当日累计购物满6800元以上(特例商品满26800元以上)即送圣夫岛床单一条。



春联免费送

活动期间,凡在双丰商城、双丰百货中心店当日无论消费金额即送春联一副,每日限量。

更多精彩活动详见两商城海报。电话: 0375-2268706 / 0375-2268118